

# 再见奥胖

## 》影像



初出茅庐



OK组合



加盟骑士



转战热火



我们都知道这一天迟早会到来,但没想到这一切却来得这么突然。奥尼尔,人们都习惯称他为奥胖,但这不是对他身材的讽刺,而是出自对这个传奇胖子的喜爱和钦佩。昨天,与凯尔特人合约还有一年才到期的奥尼尔突然宣布退役,在联盟留下一片惊叹与唏嘘。时间的魔鬼,给了奥尼尔惊为天人的身体素质,但时限一到,一切都要收回。可时间带不走的,是奥尼尔让人羡慕的无数荣誉,以及他善于搞笑,乐观开朗的一颗童心。美国时间六一儿童节,奥胖转身离去,留下一段永远年轻的奥胖传奇。

本组撰文 快报记者 沈忱

## 》关键词

### 冠军

奥尼尔是天生的赢家。作为1992年状元秀,奥尼尔在职业生涯初期就在魔术搭档天才后卫“便士”哈达威,甚至一度闯进总决赛;转会湖人之后,奥尼尔联手科比,连续拿下2000年至2003年三次NBA总冠军,并三次获得总决赛MVP,创造湖人王朝;2004-2005赛季,奥尼尔东游迈阿密,虽然当时奥尼尔的竞技状态已经下降,但依然在与韦德搭档的第二年便赢得NBA总冠军。

### 活宝

奥尼尔受人喜爱,除了因其赛场上的能力,还因为其赛场外开朗搞笑的作风。全明星开场仪式中戴着面具大跳街舞,以中锋的身材在比赛中大秀街球,把自己的球鞋做成手机大玩创意……如同一个大号马戏团演员,只要是奥尼尔

参加的全明星赛,就不担心缺少看点和噱头。不止在全明星赛上秀,奥尼尔还乐于参加好莱坞事业,客串电影、出说唱专辑、与贾斯汀·比伯现场斗舞……

### 绰号

超人、大鲨鱼、大柴油机、大亚里士多德、大仙人掌……奥尼尔的绰号就像他在场下的搞怪花样一样数不清。几乎每到一个新赛季,奥尼尔都会根据当季目标的不同给自己取相应的外号,而每到一支新的球队,奥尼尔也会给自己取新外号。

### 乐于助人的警察

奥尼尔从小就有个梦想,那就是当一名警察。不论是在湖人、热火还是骑士,每到一个新的城市,奥尼尔便会向当地警局递交申请报告,接受一系列考查和训练,圆自己的警察梦。

## 》酷评 一个与众不同的胖子

上天给了我一副胖子的身躯,我却用它寻找快乐。

奥胖是一个与众不同的球员。不同于别的球员通过新闻发布会,以感性和煽情的方式宣布离开,奥胖却采用当下最时尚的微博宣布这个本应感伤的决定,时间选择在儿童节,可能自奥胖以后,联盟里再也不会出现像他一样乐观搞怪的球员了。

他是一个与众不同的胖子,事实也的确如此,自从奥尼尔进入联盟,NBA出现无数以

“小鲨鱼”为外号的年轻球员,但你还记得哪一位是打出名堂的?没有,因为奥胖独一无二,无法复制,他的离开,让NBA可能自此再没有传统中锋。

他是一个与众不同的胖子。奥胖退役,史上中锋排位的命题必将被球迷讨论。面对张伯伦、拉塞尔、贾巴尔和奥拉朱旺的选项,球迷必将为其争执不休。在对荣誉以及赢得别人尊敬的渴求,成为最令人焦虑问题的当下,奥胖却与众不同,以一种顽皮和轻松的方式将个人成就和历史地位抛之身后。“我试着让人们快乐,我试着去享受乐趣。我想,两者我都做到了。”

他是一个与众不同的胖子,他的离开将带走一个传奇,如果有《加勒比海盗》中的青春之泉,球迷们一定希望奥尼尔能借此重获青春一望江湖。但如电影里的杰克船长一样,奥胖绝对不会在意,因为他知道,虽然已经离开,但他已经在江湖上留下一段永存的奥胖传奇。



湖人永远的34号

## 因伤所困 奥胖潇洒离去

美国时间6月1日,沙奎尔·奥尼尔这位NBA传奇中锋,通过微博,以一种轻松愉快的方式正式宣布自己退役。

“我做到了,19个赛季,谢谢你们的支持,这就是为什么我通过微博,首先将这个信息告诉你们的原因。”面对镜头,留着一脸络腮胡的奥尼尔带着满足的笑容,并没有其他球员退役时的感伤与凝重,“我要退役了!我爱你们!”比划着“V”手势,奥尼尔调皮地结束了自己的职业生涯。

本赛季加盟凯尔特人后,奥尼尔一直受到脚后跟伤势的影响,在季后赛与热火大战期间,奥尼尔曾不顾队医反对,注射肾上腺皮质激素尝试上场。但最终,凯尔特人还是在系列赛中输给了热火。虽然因伤黯然离去,但奥尼尔依旧对自己的职业生涯表示满意,“我试着让人们快乐,我试着去享受乐趣。我想,两者我都做到了。”退役本是一件让人神伤的事情,但在善于耍宝的奥胖看来,这本是一件潇洒的事情。

## 球衣退役 准备重返好莱坞

奥尼尔曾在湖人效力8年,为球队夺得三连冠,创造湖人王朝。在奥尼尔宣布退役后不久,湖人官方立即表示球队计划退役奥尼尔在湖人时期身穿的34号球衣。

球衣退役是球员的最高荣誉之一。自此,奥尼尔将成为湖人队史上第八位得此殊荣的球员,与高挂在斯坦普斯球馆上空的张伯伦、埃尔金·贝勒、盖尔·古德里奇、魔术师约翰逊、贾巴尔、詹姆斯·沃西以及杰里·韦斯特并肩,永远受到球迷的怀念与膜拜。

“奥尼尔有一个漫长而又了不起的职业生涯,在场内外都有着重大的影响。他对整个NBA的贡献都十分显著,但我们特别感谢在8年时间里他所做和他对湖人的意义。没有他,我们将不会拿到三连冠,我们会永远感激他在湖人的伟大贡献。”对于奥尼尔的退役,湖人老板巴斯说道。

球衣退役,老板怀念,外界对于奥尼尔退役的态度凝重且怀念,但奥尼尔却并不伤感。在宣布退役几个小时之后,奥尼尔便在微博上,通过视频展示自己的退役生活:在家里耍武士刀。在视频里,奥尼尔女友表示,自从宣布退役后,奥尼尔就不知道该做什么了,于是在家里挥舞武士刀消磨时光。“奥尼尔可能正在准备重返好莱坞!”奥尼尔的女友说道。

## 》声音

●斯特恩:正是因为奥尼尔的存在,使得比赛变得更加精彩。

●詹姆斯:他是篮球赛场上最具统治力的球员,他也是所有人身边的开心果,他是最佳喜剧演员!他将会被怀念。

●韦德:篮球比赛将因为没有他而变味,必须给予鲨鱼高度的尊重!

●莱利:鲨鱼是为什么我们能够 在2006年夺得总冠军的原因,看到他退役我很难过。

●“禅师”杰克逊:在最早我任湖人主帅的时候,我就曾经对沙克说,在你退役之后,MVP将以你命名。

●贾巴尔:我相信他一定会很快出现在电视屏幕上的!

●纳什:我知道你是永不落山的太阳,接下来你想干点什么呢?

## 》快讯 林丹14冠?羽联不承认

当中国队第8次收获苏迪曼杯时,核心球员林丹成为国内各大媒体的关注对象,提到林丹的世界冠军次数,国内媒体提供的答案却有两个版本:一个是14冠,另一个是12冠。根据世界羽联的解释,关于林丹14个世界冠军的提法是错误的,他的世界冠军次数应该是12次。 王全立

## 江苏足球 “校园起飞”

日前,2011江苏省青少年校园足球工作会议在盐城召开。省足协主席韩庆华、省体育局局长殷宝林等出席会议,并交流发言。韩庆华指出,足球与外界的希望反差极大,江苏足球与江苏的经济地位相比也明显不符,因此必须启动好校园足球的相关工作,为江苏足球的发展培养人才。江苏足球要从“校园起飞”。

快报记者 吕远

